

李塘:高标准农田改造促乡村振兴

义乌“共富”故事

全媒体记者 谭祉潇 文/图

春回大地,万物复苏,眼下正是春耕备耕好时节。3月11日上午,记者跟随廿三里街道农业农村办公室农业技术人员来到李塘村边的高标准农田,几台大型农机正在进行翻耕作业,浙江博日农业开发有限公司技术人员也在现场忙着调查土壤墒情,为下一步育秧直播、精准管理做好准备。

“如果不是亲眼所见,很难想象这100多亩高标准农田,在一年之前还是一片抛荒的土地。”李塘村党支部书记骆宗勇说,“如今,高标准农田的流转,土地得以充分利用,也给村集体经济注入了活力。”

廿三里街道李塘村位于稠下线与351国道旁。近年来,随着商贸、工业经济的发展,村内许多农田处于抛荒状态,

同时,李塘村集体经济也存在经营性收入缺乏、自身“造血”功能不足等问题。

没有村集体经济的积累,乡村振兴、共同富裕就无从谈起。去年,廿三里街道依托李塘村既有资源,通过盘活资产资源、培育特色农业、强化土地流转等措施,致力发展壮大村集体经济。

针对李塘村村情,廿三里街道经发办、农办工作人员多次实地走访、召开座谈会。去年3月,“李塘村高标准农田建设项目”通过市农业农村局项目立项,村边103亩一般农田得到盘活。在项目通过验收后,廿三里街道及时邀请水稻种植专家深入田间“把脉问诊”,组织村民进行试种,为土地流转解决后顾之忧。今年,李塘村引进浙江博日农业开发有限公司对高标准农田进行连片开发,让良田焕发活力,助力乡村振兴。“这片农田属于旱地,今年土地还比较硬。我们计划



大型农机在田间进行翻耕作业。

通过双季稻的3年翻种,种活土壤。后期,将进一步利用农业生产环境,开展研学等活动,发展二、三产业,实现‘农业+旅游’绿色开发。”浙江博日农业开发有限公司相关负责人表示。

“乡村振兴、共同富裕关乎民生福

祉,土地流转为村集体每年增加收入超10万元。接下来,我们将紧扣农业增效、农民增收的目标,全面梳理农业产业化发展思路,全力助推乡村振兴。”骆宗勇信心满满地说。

金牌“老娘舅”俞秋奇:为民调解没有终点

文明城市 共建共享

全媒体记者 吴峰宇

近日,义乌湖北商会给城西街道送来一面写着“关爱弱势护人权,执法为民扬正气”的锦旗,以感谢耐心热情的“老俞调解室”金牌“老娘舅”俞秋奇为其成员尽心调解赔偿纠纷。这样的锦旗,俞秋奇收到了很多,但他并没有悬挂起来。“我做的只是分内工作,并不值得夸耀。”俞秋奇说。

认真对待每一次调解

走进俞秋奇的办公室,他的桌上整整齐齐地放着一堆法学书籍——《民法典》《刑事诉讼法》《安全生产法》……甚至包括各村(社)有机更新的政策文件,每一本书或文件上,都有他圈圈点点的阅读痕迹。俞秋奇说,法律法规以及政策文件是他化解每一个纠纷的工具,必须不断学习,“武装”自己,才能更好地解决纠纷。

面对群众的法律咨询,俞秋奇总是能做出到位的解答。“到我这能解答得彻底,就不会再有后续的纠纷。”俞秋奇对待调解事项总是十分认真,每一次调解之前,他总要把相关的法律法规再研究一遍,力求政策法规讲解到位,争取能一次性解决纠纷。

在矛盾纠纷中,他是“调解员”,在双方当事人的激烈争吵中抽丝剥茧分析事实,在事实的基础上进行说理,不断化解双方的隔阂;在普法宣传中,他是“解说员”,通过以案释法,对社会热点、法律问题进行深入剖析,丰富群众的法律知识,增强群众的法律意识和法治观念;在法律咨询中,他是“辅导员”,让群众对运用法律武器维护自身合法权益有了清晰的认识,同时也避免了矛盾的激化升级。

经他手调解的纠纷,很少有“后遗症”,矛盾化解率和满意度都比较高。为此,城西街道专门以他的名字命名调解

工作室,“老俞调解室”成为一块远近闻名的“金字招牌”。

在调解工作中,会遇到形形色色的人,有人态度谦恭,有人言行粗鲁。“我的工资讨不回来,你管不管?”在讨薪和经济纠纷中,往往需要多次调解,俞秋奇也经常会受到当事人的质疑甚至谩骂;对于当事双方着急的态度,俞秋奇很理解;对于粗鲁的言行,也只是一笑而过。

做义乌人的“老娘舅”

矛盾纠纷,大多与利益相关。随着义乌城市、农村有机更新的推进,因为宅基地买卖、子女分配、老人挂靠的纠纷逐渐增多,同类型的纠纷不停地在上演。只是在一地调解案件,不能很好地进行普法,于是俞秋奇萌生了把典型纠纷宣传推广的想法。“人们通过案例,受到启发,这也是普法的过程。”2020年,俞秋奇走上媒体,工作之余成为一档纠纷调解栏目的嘉宾,从此成了义乌人的“老娘舅”。

从此,俞秋奇调解的区域不再只是城西,而是义乌全域。不少市民慕名而来,指名要他帮忙调解。2020年,福田街

道一家七口遇到有机更新的分配问题,闹得不可开交,甚至打官司也无法调和,于是他们找到俞秋奇寻求帮助。由于情况复杂,牵扯人员多,俞秋奇前后上门调解了四次,先说理,后讲情,找准突破点耐心劝解,最终在他的努力下,分配问题得到圆满解决。

2020年至今,俞秋奇在岗位工作以外,已参与调解纠纷百余起,人人都知道城西有个热心的“老娘舅”,也乐意寻他帮忙。2020年底,俞秋奇被金华市司法局、金华市人民调解协会评为“全市先进人民调解员”,这份殊荣他实至名归。

俞秋奇面对不同调解场景,有三个不同的解决心态。他说,法院、派出所的调解,是刚性调解,以法律法规来调解就可以奏效;司法所的调解,以法为主,以情以理为辅,往往都能见效;而“老娘舅”的上门调解,在不违反法律的前提下,以情理为主,打感情牌也会有不小的收获。

“为民调解没有终点,我只要身体允许,无论在不在岗位上,我都会继续奉献自己的力量。”俞秋奇热爱调解这份事业,他希望通过自己的努力,让社会更和谐。

植树造林 绿化商城

中外家庭共植“友邻树”

全媒体记者 何欣
通讯员 汪蝉蝉

3月12日,后宅街道金城社区洪华小区开展“中外友邻 共植美好”植树节主题活动。10组中外家庭欢乐结对,共植美好。

活动中,中外家庭派代表参与亲情、友情、植树节等主题抽签,以抽签方式进行中外家庭结对,为彼此写下祝福,共同为“友邻树”起名,约定守护方式。结对完成后,洪华党支部委员带领五组家庭到各自植树区域,开启共植一棵树、共享美好未来的友谊之旅。来自孟加拉国的穆罕默德先生

说:“疫情持续了两年,我们这些在义乌经商的外国人很需要有朋友,这个活动让我们有家的感觉。”来自约旦的Shireen女士激动地说:“我和我的女儿特别喜欢这种户外的活动,亲近大自然,而且能交到新的中国朋友。”

据了解,在金城社区,有来自伊拉克、也门、巴基斯坦、约旦、埃及等近70个国家的近千名境外人员常住于此。中外居民由于日常工作、生活习惯和民族文化的差异,彼此间的沟通和交流较少。社区工作者表示,通过开展中外家庭结对植树活动,在增强人们环保意识的同时,也促进了社区中外居民的交流与融合,增强了社区居民的共同体意识。

播种“希望” 用爱“浇灌”

全媒体记者 陈健贤
通讯员 陈姣姣 文/摄

3月10日,国网义乌市供电公司佛堂供电所里热闹非凡,一群“特殊”的孩子在供电所的绿化场地里争先恐后地忙着给刚亲手栽上的小树苗填土、浇水。

当天,市供电公司的部分党员、青年志愿者带着佛堂朗达心声幼儿园的一些“特殊”孩子,手拿铁锹、水桶等工具,有条不紊地投入到植树中,一起亲手栽下象征希望的小树苗。每个孩子还认养了一棵树,期待伴随树苗一起茁壮成长。

据悉,朗达心声幼儿园的孩子大

多有听力障碍。市供电公司佛堂供电所坚持10余年,为该幼儿园开展电力巡检、开设电力科普小课堂以及志愿帮扶、捐款捐物等。去年,市供电公司与幼儿园正式结对帮扶,启动了“鼓声悠扬·叩响寂静的春天”志愿服务项目,常态化开展各类帮扶活动,用爱心“浇灌”这些听障儿童。

“参加本次活动的都是患有听力障碍的孩子,这些孩子都有社交障碍、交流障碍等问题,植树活动对他们来说,是一个很好的交流方式,对他们今后的康复很有帮助。”朗达心声幼儿园王老师说。

植树活动持续了两个小时,花圃里的土被修整一新,种上了许多不同的果树树苗。



孩子认领小树苗

制作盆栽播种绿色

全媒体记者 余依萍

3月12日,苏溪镇植树节关爱生命活动在镇新时代文明实践所举行,孩子们用自己的双手播种绿色,增添新绿。

活动中,社工和志愿者通过各种形式给孩子们讲解植树节的由来及相关知识。小朋友们在家长带领下,拿着

准备好的植树工具松土浇水,亲自在花盆里播种绿色,孩子们个个精神抖擞,小脸上洋溢着期待和喜悦。

经过辛勤劳动,一棵棵小盆栽,在明媚春光中展现勃勃生机,参加活动的小朋友和家长们表示,参加这样的活动很有意义,增强环保责任意识的同时,也树立了“植绿、爱绿、护绿”的生态文明理念,很荣幸能够用实际行动为环境添绿。

让闲置物品 变废为宝

宾王社区开展环保公益活动

推进垃圾分类

全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 5个空矿泉水瓶换一个鸡蛋、2.5斤纸板换一盆多肉……3月11日下午,一场以“打造低碳社区 共建绿色未来”为主题的环保公益活动,在宾王义驾山未来社区广场举行,不少居民带着自家的闲置物品来赶集。

为提高居民的环保意识,积极营造垃圾分类人人懂、人人讲、人人会的良好社会氛围,主办方稠城街道宾王社区充分发挥辖区共建单位资源优势,联合街道城管办开展了此次活动。活动现场既有一对一的垃圾分类比赛,还设有用可回收物换鸡蛋或绿植的“以物换物”、给贫困山区儿童捐赠爱心衣服的点位,倡导市民过低碳环保的绿色生活。

“妈,你快到了吗?我在‘以物换物’等你,广场上的第一个点位。”市民成女士说,她在家庭微信群里发了几张现场的活动照片后,家住江南小区的母亲立马收拾了家里的废纸板,坐公交车赶了过来。

“现在哪个家庭没有闲置物品?让二手货变废为宝,这种活动有意义又接地气,希望能经常举办。”家住义驾山小区的楼阿姨一手牵着小孙女,一手提着用线串好的四五个食用油空瓶和一袋旧衣服,在广场上转了一圈后,收获颇丰:孩子手上的多肉盆栽是以物换物得来的,抽纸是参加垃圾分类比赛的奖品。

“大骨头属于其他垃圾,矿泉水瓶子属于可回收物……”除了换物等相关活动外,活动现场还开设“垃圾分类小课堂”。来自街道和社区的工作人员分别对可回收物、有害垃圾、易腐垃圾、其他垃圾的分类标识和分类标准进行详细介绍,提高过往居民、保洁人员、外卖人员和群体对垃圾分类知识的认知。作为浙江省第一批低碳社区创建单位,这几年,宾王社区一直把推行生活垃圾分类作为打造美丽家园的重要抓手,因地制宜抓好源头分类,促进源头减量,完善末端处置,积极推动垃圾分类这件“关键小事”走深走实。



垃圾分类比赛活动现场

义乌市第二届 公益博览会“云”上开展

全媒体记者 陈健贤

本报讯 3月12日,团市委升级推出义乌市第二届公益博览会志愿项目直播活动,我市10家公益类社会组织“云”上亮相,10个优秀志愿服务项目“云”上推介。

据悉,此次活动由团市委主办,青少年宫、志愿者协会党支部等承办,以“青春共富 团结益心”为主题。通过直播公布了2021年度义乌市志愿服务工作先进典型名单,树立先进模范;学习雷锋公益协会、义点公益协会、寄语未来公益协会等10家团属社会组织进行直播展示,现场介绍展示一批优秀的青少年服务项目;还对一批志愿活动进行了直播预告,呼吁广大爱心人士参与其中。据统计,本次直播时长近1个半小时,爱心吸引了10余万人观看互动。

作为此次亮相的公益组织负责人,义乌工商学院国际志愿者负责人张老师现场介绍国际消防志愿服务、国际青年创客培育等一系列招牌公益项目。他说:“网络直播推介的形式非常新颖,团市委给我们这些公益组织搭建了很好的展示平台,不仅能用生动事例传播志愿精神,展示优秀志愿服务项目,也能在线上和多市民交流,了解大家的心声,从而不断提升志愿服务品质,呼吁更多人来支持、关注、参与志愿服务事业。”

今年是中国共青团成立100周年,全市各级团组织将进一步引导广大青年听党话跟党走,继承和发扬革命先辈崇高精神,激励青年赓续先辈红色基因。团市委负责人表示,团市委将秉承“全城志愿 文明义乌”理念,紧扣共同富裕和新时代人的全面发展目标,团结和凝聚各界青年力量,积极参与我市政治、经济、文化、社会与生态文明建设,讲好义乌故事、唱响义乌好声音。

义乌海关 截获一批问题地图

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,义乌海关在义乌铁路口岸截获一批问题地图,该批“问题地图”制品21件,共840张,现已移交地方自然资源和规划局做后续处置。

经专业部门鉴定,义乌海关此前在义乌铁路口岸查验的一批印有世界地图的鼠标垫,存在“中蒙两国的国界线不清”“部分国家的边界线标注错误”等问题,被确认为“问题地图”。

义乌海关提醒:正确的国家版图,是国家主权和领土完整的象征,有关地图或地图制品生产和经营企业要严格遵守相关法律法规,依法开展地图经营活动。

成人大专本科 就选义乌电大

地址:西城路266号
电话:85411530

